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Kontroly příspěvkových organizací  

a Města Velký Šenov 

 

Kontroly se konají periodicky nebo 
mimořádně v příspěvkových organizacích, 
v organizačních složkách města i městě samotném. 
Kontrol je relativně hodně, uvedu pouze několik 
příkladů.  

Česká školní inspekce provedla hloubkovou 
kontrolu v roce 2013 (10. až 12. 06.) i v naší ZŠ. 
Nebylo zjištěno žádné porušení ustanovení 
právních předpisů, hodnocení ve všech bodech 
kladné.  

Proběhly kontroly DPS Velký Šenov a SDH Velký 
Šenov, kontrola zajištění odběru a využití odpadů 
– všechny kontroly bez závad, kladné hodnocení. 
V posledních letech bylo několikrát kontrolováno 
hospodaření i v městských lesích.  

Poslední kontrola (na podnět občana) dne 25. 8. 
2015 byla zaměřená na obnovu a ochranu lesa - 
nebylo zjištěno porušení lesního zákona, ani 
souvisejících právních předpisů. Pravidelně 
probíhají kontroly hospodaření PO a města. 
Přezkoumání hospodaření Města Velký Šenov 
probíhá dvakrát do roka. Za I. pololetí 2015 se 
uskutečnilo 25. a 26. 8. 2015 s pravidelným 
konstatováním – nebyly zjištěny chyby a 
nedostatky.  

Výsledky kontrol jsou velmi příznivé, a proto mi 
dovolte poděkovat vedoucím pracovníkům i 
zaměstnancům PO a města, kteří se o to zasloužili. 
Věřím, že i v budoucnu budeme při kontrolách 
úspěšní. 

      

Vladimír Vykoukal 

      
      starosta města  

SPRŠ a senátor píší hejtmanovi 

 

Na základě podnětů od občanů ze 
Šluknovského výběžku, zaslal předseda Sdružení 
pro rozvoj Šluknovska a starosta města Jiříkov pan 
M. Maják, spolu se senátorem Z. Linhartem dopis 
hejtmanovi Ústeckého kraje.  

Společně žádají o pomoc při řešení 
systémového zabezpečení stomatologické 
pohotovosti v oblasti celého regionu Šluknovska. 
V současné době mohou občané z naší lokality 
využívat pouze omezené možnosti střídavé zubní 
pohotovosti v Děčíně, přičemž s ohledem na 
vzdálenost je tato služba výrazně limitována, 
především pak pro seniory, osoby sociálně slabé a 
děti, kteří v mnoha případech musí využívat často 
komplikované spojení hromadnými dopravními 
prostředky. Navíc společně také poukazují na 
specifické sociálně ekonomické prostředí 
s vysokou nezaměstnaností a s tím souvisejícími 
dalšími negativními vlivy.  

V dopise je rovněž poukaz na zintenzivnění 
jednání o možnosti lepšího využívání (finanční 
dostupnosti) komplexní zdravotní péče speciálně 
v příhraničí ve spolupráci se  Svobodným státem 
Sasko. 

 Miroslav Jemelka 

asistent senátora 

 

Pranostiky na únor 

Jestli únor honí mraky, staví březen 
sněhuláky. 
Když únor vodu spustí, ledem ji březen 
zahustí. 
Mnoho mlh v únoru přináší toho roku mnoho 
deště. 
Zelené Hromnice - bílé velikonoce. 
Masopust na slunci - pomlázka u kamen. 
 



 
Adventní čas a vánoce v MŠ 

 

Advent v MŠ přichází vždy po odchodu Mikuláše. 
I tentokrát tomu tak bylo. 

4.12. proběhla tradiční Mikulášská besídka ve 
spolupráci se žáky 5. třídy ZŠ. Vše proběhlo 
v poklidu, odvážlivci dobrovolně zazpívali čertům 
a všichni společně slíbili možné i nemožné 
Mikulášovi, který nezapomněl přinést pro všechny 
děti balíčky s dobrotami. 

7.12. se uskutečnila závěrečná lekce Sportovní 
školičky, kde se děti zábavnou formou 
seznamovaly se základy sportovních her. Této 
poslední hodiny se mohli zúčastnit i rodiče. Děti 
byly za svou půlroční snahu odměněny diplomy a 
pochvala od „opravdových trenérů“ je také určitě 
potěšila. 

9.12. přijela do MŠ pracovnice z Pedagogicko-
psychologické poradny z Rumburku, p. 
Michalinová, aby přednášela dětem o škodlivosti 
kouření a důležitosti zdravého životního stylu. 

Po druhém prosincovém týdnu se vánoční přípravy 
ve školce rozběhly naplno. Začali jsme výrobou 
vánočních ozdob, kterými děti 11.12. ozdobily 
vánoční stromeček v místním Phany Marketu, 
zazpívaly koledu a popřáli p. vedoucímu i 
zaměstnancům hezké vánoce. Věříme, že náš 
stromeček přispěl k vylepšení  předvánoční  
atmosféry. 

Pak už jsme se věnovali vyrábění zboží na vánoční 
burzu, tvoření vánočních dekorací a výzdobě 
jednotlivých tříd. Děti slepovaly řetězy, vyráběly 
svícny, kreslily přáníčka a zdobily stromečky ve 
svých třídách. Čekání na Ježíška jsme si zkracovali 
také nácvikem koled a vánočních písní, 
prohlížením fotografií z loňských vánoc a 
„psaním“ dopisů pro Ježíška. 

14.12. už přišli vánoce do MŠ. Takzvaný „Štědrý 
den ve školce“ se velmi vydařil, děti ve svých 
třídách našly pod stromečkem spoustu dárků - 
stavebnice, kostýmy, skládačky, výtvarný materiál, 
auta, kočárky a jiné věci. Celé dopoledne jsme 
věnovali rozbalování, hraní s novými hračkami, 
seznamování s pravidly zcela nových stolních her. 

16.12. pak přišel čas pro vánoční odpoledne 
s rodiči, které zahrnovalo nejen zpěv koled, ale i 
vánoční burzu výrobků, společné tvoření dekorací  
či připomenutí tradičních zvyků (házení střevícem, 
lovení kaprů, pouštění skořápek či krájení 
jablíčka). Celé odpoledne bylo moc fajn, rodičů 
přišla spousta a závěr se líbil zejména dětem – pod 
velkým vánočním stromkem před budovou MŠ 
našly ještě dárečky, které si mohly odnést domů. 

17.12. jsme se vypravili do KC, kam jsme byli 
pozváni ke shlédnutí krásně nacvičeného 
představení  pod názvem „Vánoční sen“. Naši 
bývalí absolventi - školáci z 1.stupně ZŠ se nám 
moc líbili a my děkujeme za krásný zážitek. 

18.12. se děti z MŠ sešly se seniory z DPS. 
Společně si zazpívali známé vánoční koledy, děti 
předaly babičkám  malý dáreček v podobě 
andělíčků a popřáli jsme si navzájem krásné 
vánoční svátky a do roku 2016 hodně zdraví, 
pohody a spokojenosti. 

Totéž bychom rádi popřáli i vám všem a těšíme se 
na další společné akce, které nás letos čekají. 

Kolektiv  mateřské školy 

 

Dětský pěvecký sbor  Šenováček 

přijímá v lednu a únoru 2016 opět nové členy. 
Zkoušky sboru jsou každý pátek na městském 
úřadu ve Velkém Šenově od 14.30 do 16.00 hod. 
(zadní vchod). Přihlásit se můžete na telefonním 
čísle 721153129.                                       

Těšíme se na vás. 

vedoucí sboru: Ludvika Millerová      
sbormistryně: Mgr. Iveta Vondráčková                                                                                          

 

INZERCE 

 Hledám podnájem 1 místnosti za rozumnou cenu.    
Pomůžu i v domácnosti. Prosím jen vážné nabídky.  
Žena (35) sama. Tel.: 723190682. 

               

 

 



 

 

 

Kdo si hraje, nezlobí aneb Postav si 
svého robota 

Po celou dobu své existence se rumburské 
gymnázium zaměřuje na to, aby důkladně 
připravilo své žáky pro jejich další studium v celém 
spektru vysokých škol.  Již od 2. ročníku studia si 
mohou studenti volit jeden ze čtyř tematicky 
zaměřených studijních bloků, podle toho, na který 
typ vysoké školy by se v budoucnu chtěli 
přihlásit.  Jedná se o blok přírodovědný, humanitní, 
jazykový a matematicko-technický.  

O smysluplnosti rozdělení výuky do čtyř 
bloků svědčí úspěchy absolventů při přijímacím 
řízení na vysoké školy. Letos např. nastoupilo na 
vysoké školy 90% absolventů, největší část na 
vysoké školy ekonomické (22%), stejný počet pak 
na vysoké školy technické a přírodovědné (22%).  

 

Další studenti (13%) našli uplatnění na 
humanitních vysokých školách, ostatní pak na 
vysokých školách pedagogických, vojenských, 
sportovních a jiných.  

   

Dnešní článek se věnuje právě posledním 
úspěchům matematicko-technického směru na 
škole. Rumburské gymnázium otevřelo v letošním 
školním roce jako novinku kroužek robotiky. 
Vedou ho Ing. Jaroslav Klinský a Mgr. Robert 
Seifert. Členové kroužku se už po necelých dvou 
měsících práce zúčastnili Robosoutěže 2015 pro 
střední školy. Tu pořádá Katedra řízení ČVUT FEL 
Praha. Tříčlenné týmy mají za úkol postavit a 
naprogramovat robota ze stavebnice LEGO® 
MINDSTORMS® tak, aby splnil zadaný úkol. 
Letošním úkolem bylo projet hrací plochu a uhasit 
požáry představované červeným světlem.  

Konstrukce i naprogramování robota bylo 
na umu členů týmu. Naše dva týmy (AnNiTy - 
Andrea Svatošová, Nikola Gottlieberová a 
Kristýna Zahejská a Spalovač - Jan Koštejn, Tomáš 
Brandejský a Vojtěch Janeček) se úspěšně 
probojovaly až do semifinále a při naší první účasti 
obsadily 5. – 8. místo z 21 týmů, což je výtečný 
výsledek vzhledem k možnosti práce pouze na 
zapůjčených stavebnicích z ČVUT FEL a krátkému 
času existence kroužku.  

 Do podobné zájmové oblasti spadá také 
soutěž Bobřík informatiky, kterou pořádá již 
osmým rokem Jihočeská univerzita České 
Budějovice. Soutěžící vyplňují interaktivní test na 
počítači ve webovém prohlížeči. Otázky 
nevyžadují žádné „speciální“ informatické 
dovednosti. Jedná se o úkoly z oblasti porozumění 
informacím, řešení logických problémů, 
algoritmizace a užití informačních technologií v 
praktickém životě. Krajské kolo je určené pro 30 
nejúspěšnějších řešitelů daného kraje a gymnázium 
bude letos zastupovat 8 žáků, což je více než 
čtvrtina účastníků. 

Řada studentů se zapojuje i do dalších 
matematicko-technických soutěží, např. do Turnaje 
mladých fyziků, Fyzikální, Astrofyzikální či 
Matematické olympiády, do soutěže Junior náboj, 
Pythagoriága, Genius logicus aj. I v nich získali 
žáci Gymnázia Rumburk za poslední léta řadu 
úspěchů v krajských i celostátních kolech. 

                                         

 Ing. Jaroslav Klinský + ájé 

 



Jaké opravy v bytě platí nájemce a jaké 
pronajímatel 

 
 Od 1. ledna 2016 nabylo účinnosti 
Nařízení vlády č. 308/2015, které vymezuje a 
zpřesňuje práva a povinnosti jak nájemců, tak 
pronajímatelů. 
  Co je běžná údržba bytu stanoví § 2: 
 Běžnou údržbou bytu se rozumí udržování 
a čištění bytu včetně zařízení a vybavení bytu, které 
se provádí obvykle při užívání bytu. Jde zejména o 
malování, opravu omítek, tapetování a čištění 
podlah včetně podlahových krytin, obkladů stěn a 
čištění zanesených odpadů až ke svislým 
rozvodům. Dále se běžnou údržbou rozumí 
udržování zařízení bytu ve funkčním stavu, 
pravidelné prohlídky a čištění předmětů uvedených 
v § 4 písm. g), kontrola funkčnosti termostatických 
hlavic s elektronickým řízením, kontrola 
funkčnosti hlásiče kouře včetně výměny zdroje, 
kontrola a údržba vodovodních baterií s 
elektronickým řízením. 
Co jsou drobné opravy bytu říká § 3: 
 Za drobné opravy se považují opravy bytu a 
jeho vnitřního vybavení, pokud je toto vybavení 
součástí bytu a je ve vlastnictví pronajímatele, a to 
podle věcného vymezení nebo podle výše nákladů. 
 
V § 4 jsou vyjmenovány drobné opravy podle 
věcného vymezení: 
 Podle věcného vymezení se za drobné 
opravy považují 
a) opravy jednotlivých vrchních částí podlah, 
opravy podlahových krytin a výměny prahů a lišt, 
b) opravy jednotlivých částí dveří a oken a jejich 
součástí, kování a klik, výměny zámků včetně 
elektronického otevírání vstupních dveří bytu a 
opravy kování, klik, rolet a žaluzií u oken 
zasahujících do vnitřního prostoru bytu, 
c) opravy a výměny elektrických koncových 
zařízení a rozvodných zařízení, zejména vypínačů, 
zásuvek, jističů, zvonků, domácích telefonů, 
zásuvek rozvodů datových sítí, signálů 
analogového i digitálního televizního vysílání a 
výměny zdrojů světla v osvětlovacích tělesech, 
opravy zařízení pro příjem satelitního televizního 
vysílání, opravy audiovizuálních zařízení 
sloužících k otevírání vchodových dveří do domu, 
opravy řídicích jednotek a spínačů ventilace, 
klimatizace a centrálního vysavače, opravy 
elektronických systémů zabezpečení a 
automatických hlásičů pohybu, 
d) výměny uzavíracích ventilů u rozvodu plynu s 
výjimkou hlavního uzávěru pro byt, 

e) opravy a výměny uzavíracích armatur na 
rozvodech vody s výjimkou hlavního uzávěru pro 
byt, výměny sifonů a lapačů tuku, 
f) opravy a certifikace bytových měřidel podle 
zákona o metrologii nebo zařízení pro rozdělování 
nákladů na vytápění a opravy a certifikace 
bytových vodoměrů teplé a studené vody, opravy 
hlásičů požáru a hlásičů kouře, opravy regulátorů 
prostorové teploty u systémů vytápění 
umožňujících individuální regulaci teploty, 
g) opravy vodovodních výtoků, zápachových 
uzávěrek, odsavačů par, digestoří, mísicích baterií, 
sprch, ohřívačů vody, bidetů, umyvadel, van, 
výlevek, dřezů, splachovačů, kuchyňských 
sporáků, pečicích trub, vařičů, infrazářičů, 
kuchyňských linek, vestavěných a přistavěných 
skříní, 
h) opravy kamen na pevná paliva, plyn a elektřinu, 
kouřovodů, kotlů etážového topení na elektřinu, 
kapalná a plynná paliva, kouřovodů a uzavíracích a 
regulačních armatur a ovládacích termostatů 
etážového topení; nepovažují se však za ně opravy 
radiátorů a rozvodů ústředního topení, 
i) výměny drobných součástí předmětů uvedených 
v písmenech g) a h). 

Nově definuje drobné opravy podle výše nákladů 
§ 5: 

Podle výše nákladů se za drobné opravy 
považují další opravy bytu a jeho vybavení a 
výměny jednotlivých předmětů nebo jejich 
součástí, které nejsou uvedeny v § 4, jestliže náklad 
na jednu opravu nepřesáhne částku 1000 Kč. 
Provádí-li se na téže věci několik oprav, které spolu 
souvisejí a časově na sebe navazují, je rozhodující 
součet nákladů na související opravy. Náklady na 
dopravu a jiné náklady spojené s opravou se do 
nákladů na tuto opravu nezapočítávají a hradí je 
nájemce. 
Důležitou změnu, roční limit nákladů, uvádí § 6: 
 (1) Přesáhne-li součet nákladů za drobné 
opravy uvedené v § 4 a 5 v kalendářním roce částku 
rovnající se 100 Kč/m2 podlahové plochy bytu, 
další opravy v daném kalendářním roce se 
nepovažují za drobné opravy. 
 (2) Podlahovou plochou bytu se pro účely 
tohoto nařízení rozumí součet podlahových ploch 
bytu a všech prostorů, které jsou s bytem užívány, 
a to i mimo byt, pokud jsou užívány výhradně 
nájemcem bytu; podlahová plocha sklepů, které 
nejsou místnostmi, a podlahová plocha balkonů, 
lodžií a teras se započítává pouze jednou 
polovinou.  

Vladimír Vykoukal 
 



      
    

 
 

Opakovaný prodej RD 4+1 s garáží, pozemek 874 m2, Velký Šenov, okr. Děčín, Výrazná sleva 

Cena dle znaleckého posudku 1 500 000,- Kč !!! 
 
Zděný z větší části podsklepený RD 4+1 s průjezdem na pozemek a s 
garáží v zadní části domu. Dům je postaven jako polovina 
dvojdomku, v zadní části s terasou vybudovanou na střeše garáže. 
Dům je situovaný v centru obce při ul. Šluknovská. Užitná plocha 
domu celkem cca 300 m2. Pozemek celkem 874 m2. Kategorie 
energetické náročnosti G. 
 

Vyvolávací cena: 825 000,- Kč 
Konec elektronické aukce: 16. 2. 2016 v 15:00 hodin 

Více informací na tel.: 605 341 674 nebo na: www.verejnedrazby.cz/A1795 

 

 

 

Jarní semestr Virtuální univerzity třetího věku 
 

Všechny zájemce o studium Virtuální univerzity třetího věku bychom chtěli upozornit, že 2. února 2016 v 9 
hodin bude zahájen jarní semestr na téma Evropské kulturní hodnoty. Semestr se skládá z 6 seminářů vždy v 
úterý od 9 do 11 hodin, přednášky probíhají v konzultačním středisku VU3V, kterým je kancelář MAS Český 
sever, z. s., Národní 486, 407 47 Varnsdorf.  

V případě zájmu nás kontaktujte na info@masceskysever.cz, nebo na tel. 724 778 296 (ve všedních dnech od 
9 do 15 hod.). 

http://www.verejnedrazby.cz/A1795
mailto:info@masceskysever.cz


 
 

 

 



 

Odpady v obci 

 

Příští svoz separovaného odpadu: 

Pondělí: 08.02.2016 

Pondělí: 22.02.2016 

Pondělí: 07.03.2016 

Sběrný dvůr otevřen 

Adresa: Šluknovská 46, 407 78, Velký Šenov  

Středa:  10.02.2016 od 13:00-16:00 hod. 

Sobota: 13.02.2016 od 8:30-11:30 hod. 

Středa:  24.02.2016 od 13:00-16:00 hod. 

Sobota: 27.02.2016 od 8:30-11:30 hod. 

Středa:  09.03.2016 od 13:00-16:00 hod. 

Sobota: 12.03.2016 od 8:30-11:30 hod. 

 

 

 

 Otevřeno na Městském úřadě ve Velkém Šenově: 
 Pondělí: 9:00 - 16:15 hodin 
 Středa: 9:00 – 16:15 hodin 
 Polední pauza: 11:30 – 12:30 hodin 
 Poláčková Hana – tel. 723 709 861 
 Veškeré pojištění včetně klientského servisu. 

 

 

 

„ Krabice od bot “ 

   Krabice od bot mají dlouholetou tradici, 
sbírka byla jako první realizována ve Spojených 
státech a následně v Západní Evropě. A o co 
vlastně jde? Smyslem této akce je, že děti pomáhají 
dětem. 

   Ne každá rodina si může dovolit kupovat 
svým dětem vánoční dárky.  Děti, které tuto 
skutečnost nezažily, mají sociální cítění a jsou 

ochotny připravit svým vrstevníkům z chudších 
rodin tzv. krabice od bot plnou vánočních dárků. 
Krabice jsou vždy označeny pohlavím dítěte a 
věkovým rozmezím pro koho je krabice určena. 
V těchto krabicích jsou smysluplné a užitečné 
dárky jako např. oblečení, hygienické potřeby, 
školní pomůcky, drobné sladkosti a hračky. 

 Jako v předešlých letech tak i v roce 2015 
jsme měli možnost týden před vánočními svátky 
potěšit děti ze sociálně slabých rodin také i u nás ve 
šluknovském výběžku, kde bylo rozdáno přibližně 
350 dárkových krabic.   

 Iniciátorem této akce je Diakonie 
Českobratrské církve evangelické. Koordinace na 
Šluknovsku se ujala Kostka Krásná Lípa, která 
oslovila různé organizace a zajistila svoz do zázemí 
a následně roztřídění krabic dle požadavků 
sociálních a terénních pracovníků.  

Tímto bychom chtěli poděkovat dárcům 
vánočních krabic od bot a to studentům Gymnázia 
Rumburk a paní učitelce Dagmar Fohlové, dětem 
ze Základní školy v Dobříši a Ev.–Luth. Dietrich–
Bonhoeffer–Kirchgemeinde Chemnitz. Krabice 
předávali za Kostku pracovníci Sociálně 
aktivizační služby pro rodiny s dětmi, Terénního 
programu a dále pracovníci Teen Challenge, Města 
Šluknov – sociální odbor, Města Rumburk – 
sociální odbor, Cedru – komunitní spolek, Oblastní 
charity Rumburk a Integrovaného centra Horní 
Poustevna. 

Tímto všem velice děkujeme. 

Za komunitní centrum Kostka Krásná Lípa 

Ilona Weinerová  



Poplatky a smlouvy o nájmu hrobového 
místa 

Upozornění pro občany města Velký Šenov: 

-do konce února jsou splatné poplatky za 
komunální odpad 

-do konce března jsou splatné poplatky za psy a 
pozemky, dle platných obecně závazných vyhlášek 
města Velký Šenov.  

Žádáme občany, aby si zkontrolovali platnost 
smluv o nájmu hrobového místa. Je zapotřebí 
platnost těchto smluv prodloužit uhrazením 
poplatku na další období.  

Poplatky lze uhradit v úřední dny na ekonomickém 
odboru Městského úřadu Velký Šenov. Po dohodě 
i mimo tyto vyhrazené dny.  

Úřední hodiny:   

Pondělí:  7:30 – 11:30     a        12:30 – 16:30 

    

Středa:  7:30 – 11:30     a        12:30 – 16:30 

    

Pátek:  7:30 – 11:30     a        12:30 – 14:30 

 

Ekonomický odbor:  tel. 412 391 383, e-mail: 
financni@velkysenov.cz 

 

Poplatníci, kteří pravidelně platí poplatek za 
komunální odpad převodem z účtu, si mohou slevu 
dle motivačního programu vyzvednout hotově 
v pokladně MěÚ Velký Šenov – ekonomickém 
odboru nejpozději do konce roku 2016.  

Po tomto datu sleva propadá. 
 
Tyto poplatníky zároveň žádáme, aby si 
zkontrolovali výši platby, která musí odpovídat 
počtu trvale hlášených osob v bytové jednotce. 
Informace Vám poskytne ekonomický odbor. 

Vážení občané, 

ti z Vás, kteří ještě doposud nemají tyto poplatky 
zaplaceny, nechť tak učiní v co nejbližší době. 
Neberte dluh vůči městu na lehkou váhu, neboť 
takovýmto dlužníkům může hrozit exekuce.  

Pověst o založení Pousteven 

 

     Za dávných časů pokrývaly většinu území 
dnešního Šluknovska husté pralesy. Stejně tak 
tomu bylo i v místech, ve kterých dnes leží Dolní i 
Horní Poustevna. 

     V hloubi hustých lesů, v údolí pod čedičovým 
vrchem Špičákem (dnes na mapách Poustevník),se 
v dávných dobách usadil, klid hledající, zbožný 
poustevník, jehož jméno bylo již dávno 
zapomenuto. Zbudoval si poustevnickou chýši a žil 
nerušeným životem ve službě Bohu. Živil se pouze 
tím, co mu skýtal les a protékající potok, nad jehož 
dolním tokem si později vybudoval ještě jednu 
podobnou chýši. Obě tyto poustevny pak střídavě 
obýval. 

     Téměř nikdy, nebo jen zcela vzácně spatřil 
lidskou tvář a neměl tudíž ani tušení, že ve 
vzdálenějším a již obydlenějším Sasku, tehdy ještě 
Míšeňsku, zuří válka, která připravila mnoho lidí o 
majetek i přístřeší a mnohé i o život. Ti, kteří přežili 
se rozprchli do okolních, dosud neobydlených 
krajů, aby tam v hustých lesích před drancujícími 
vojsky nalezli klid a bezpečí. Tak se stalo, že i 
poblíže poustevníkových chýší začalo být náhle 
rušno. Mnoho rodin i jednotlivců, které válka krutě 
postihla a kteří museli opustit své, již po několik 
generací obývané domovy, se rozhodlo hledat klid, 
mír a nové štěstí v těchto končinách.  

      

Do mohutných kmenů staletých dubů, buků a 
jasanů se zařezávaly pily a zatínaly sekery, aby 
z tohoto pokáceného dřeva bylo dále vyráběno 
různé, i když mnohdy primitivní, ale tolik potřebné 
nářadí pro život. Štíhlé jedle, smrky a borovice byly 
poráženy aby z jejich kmenů byly tesány trámy, 

mailto:financni@velkysenov.cz


prahy, prkna a jiný, tehdy téměř jediný, stavební 
materiál k výstavbě nových obydlí. 

     Noví osadníci se téměř ihned seznámili se 
zbožným poustevníkem, který se stal jejich rádcem 
při poznávání nového kraje, pomocníkem při 
výstavbě nových obydlí, těšitelem ve svízelných 
chvílích, léčitelem nemocí i úrazů a učitelem 
v křesťanské víře. 

     Není již známo, kdy a jak onen dobrý muž 
skonal, je však zcela jisto, že když se rozrostl počet 
domů i obyvatel, byla tato místa na připomenutí 
jeho pousteven také Poustevnami nazvána. 
Vesnička u jeho původní poustevny pod vrchem 
Špičákem byla nazvána Horní Poustevnou a 
vesnička při jeho poustevně na dolním toku potoka 
pak byla pojmenována Dolní Poustevnou. 

     Jakýsi zámožný šlechtický rod pak postavil nad 
Poustevnou hrad, po kterém jsou dodnes patrné, 
avšak zanikající stopy. Jméno tohoto rodu už také 
není známo, ale říká se, že jeden z jeho příslušníků 
měl tři dcery, a sice Markétu, Karolínu a Františku. 
Markéta pak založila vesničku Markétu, její sestra 
Karolína Karlín a po třetí sestře Františce byla 
pojmenována dnešní Dolina, původním názvem 
Franzthal, v českém překladu Františkovo údolí. 

Tolik vypráví stará pověst.  

 

Poznámky k pověsti:  

                                           První zmínka o 
Poustevně pochází z roku 1228,nelze však 
s určitostí zjistit zda se jedná o Horní nebo Dolní 
Poustevnu. Podle některých pramenů se zdá být 
Horní Poustevna o něco starší než Dolní Poustevna, 
čemuž nasvědčuje i pověst o jejím vzniku. 

     Již sám název obou obcí napovídá, že zde kdysi 
skutečně jakési poustevny bývaly. Totiž v údolí 
pod vrchem Špičákem, který je dnes na mapách 
uváděn jako Poustevník, žil koncem 12.a začátkem 
13.století skutečný poustevník, jehož jméno není 
sice známo, ale ví se, že si zřídil dvě poustevny. 
Totiž když český král Přemysl Otakar II. vedl 
územní spory s míšeňským biskupem Brunonem 
II., dohodli se na vyměření zemské hranice, která 
byla stvrzena za účasti dvanácti šlechticů-rytířů 
smlouvou ze dne 7.května 1241,jež se o 
poustevníkovi zmiňuje. Právě při onom hraničním 
vyměřování byl poustevník objeven a spolu s ním i 

obě jeho poustevny. Výše položenou poustevnu, 
právě tu pod Špičákem, nazýval „ober Einsiedelei“ 
(horní poustevna) a níže položenou, v blízkosti 
dnešního města Sebnitz (česky Žebnice),nazýval 
„nieder Einsiedelei“ (dolní poustevna). 

     V blízkosti obou jeho pousteven, jak uvádí 
pověst, začaly postupně vznikat osady, které právě 
podle nich převzaly své názvy, a sice Nieder a Ober 
Einsiedelei. V německém jazyce došlo později ke 
zkrácení názvu a tak z Einsiedelei vznikl 
Einsiedel,z čehož nakonec vznikly definitivní 
názvy Nieder a Ober Einsiedel pro Dolní a Horní 
Poustevnu. Po vzniku samostatného 
Československa se i v češtině uváděly od roku 
1919 názvy Dolní Einsiedel a Horní Einsiedel a to 
i navzdor tomu, že tehdy v obou lokalitách žijící 
česká menšina užívala už dříve místo názvu 
Einsiedel pojmenování Poustevna. K definitivnímu 
a ustálenému českému pojmenování na Dolní a 
Horní Poustevnu došlo po druhé světové válce. 

     Podle ústního podání starousedlíků měla 
poustevníkova horní poustevna stávat někde ve 
svahu nad Lobendavským potokem v blízkosti 
dnešní křižovatky cest ve středu obce. Jeho dolní 
poustevna pak měla být v místech kde vedou 
kamenné schody od silnice k dnešní restauraci 
Fajnklub. 

 

     V pověsti je i zmínka o hradu nad Poustevnou, 
kterým je míněna tvrz, která skutečně stávala nad 
Horní Poustevnou, na katastru Karlína. Není známa 
doba jejího vzniku i když vše nasvědčuje tomu, že 
byla postavena pravděpodobně ve 13.století,avšak 
její význam začal velmi brzy upadat. Tvrz byla 
mnohokráte přestavována až zcela změnila svůj 
charakter. Nejprve byla přeměněna na poplužní 
dvůr, později pak na správu polesí a jak uvádí 
místopisec Josef Fiedler, říkalo se jí 
„Försterei“.Jako lesní správa sloužila až do 
přelomu 20.století,kdy zde bylo polesí zrušeno a 



objekt, který už měl podobu jen většího domu, 
převzalo Jednotné zemědělské družstvo (JZD).V té 
době už začalo vinou nedostatečné údržby celé 
stavení i s přilehlými budovami značně chátrat. Po 
přetvoření JZD na Státní statek byl už celý objekt 
v troskách a v sedmdesátých letech 20.stol.byl 
stržen a srovnán se zemí. 

     Dnes na místě bývalé tvrze nalezneme pouze 
její sotva znatelné stopy. Dochoval se pouze 
nepatrný val a několik starých stromů. Přejdeme-li 
hráz rybníka v Karlíně, silnicí do Horní Poustevny, 
asi 100 metrů za železničním přejezdem na 
vrcholku stoupání, můžeme toto místo na levé 
straně spatřit jako součást areálu pily V. Žáka. 
Někdy je lokalizována tvrz níže od tohoto místa, 
blíže k železničnímu viaduktu, ale valy, které tam 
jsou, vznikly nejspíše terénní úpravou při stavbě 
železniční trati a viaduktu mezi oběma 
Poustevnami. 

     Jakkoliv pověst, zřejmě až na malé výjimky, 
odpovídá realitě, pak její samotný závěr je zcela 
jasným výplodem fantazie tehdy prostého lidu a se 
skutečností nemá nic společného. Totiž v dobách 
založení Markéty, Karlína a Doliny, sídlili majitelé 
panství na zámku v Lipové, tehdy Hanšpachu a 
žádný z nich neměl tři dcery se jmény Markéta, 
Karolína a Františka. 

     Markéta byla s největší pravděpodobností 
založena kolem roku 1667 hraběnkou Markétou 
Slavatovou z Chlumu. Je však docela dost možné, 
že osada je starší a mohla obdržet svůj název po 
hraběnce Markétě ze Šlejniců, která kolem roku 
1584 žila v Lipové, na jejímž panství Markéta byla. 

     Karlín byl založen hraběnkou Karolínou 
(Charlottou) ze Salm-Reifferscheidtu, rozenou 
hraběnkou z Ditrichštejna v roce 1750.Po ní byla 
pojmenována také část Dolní Poustevny 
v malebném údolí Vilémovského potoka na 
Charlottenthal, dnes Karolínino údolí, známé až do 
konce 2.svět.války jako výletní místo 
s přepychovou restaurací a jezírkem s lodičkami.  

     Sporné zůstává založení a pojmenování Doliny, 
která se až do konce 2.svět.války jmenovala 
Franzthal, s českým významem jako Františkovo 
údolí, nebo dolina. Zřejmě vděčí svému 
pojmenování hraběti Františkovi ze Salm-
Reifferscheidtu. Ovšem v dobách, kdy tato osada 
náležela k poplužnímu dvoru v Horní Poustevně, 
nesla název Hofeleiten, což v českém překladu  

znamená „dvorní úbočí“ a kdy byla přejmenována 
na Franzthal není nikde spolehlivě doloženo. 

     Jednoduché to není ani s vrchem Špičákem. Ten 
dnes nalézáme na mapách jako Poustevník, avšak 
zdejší obyvatelé jej stále nazývají Špičák. Navíc 
jsou ve šluknovském výběžku Špičáky hned tři. 
Kromě toho nad Horní Poustevnou je Špičák ještě 
nad Varnsdorfem a mezi Lipovou a Novým 
Hraběcím. 

Eduard Steun 

 

Informace z knihovny 

Statistika z knihovny za rok 2015 dopadla 
následovně : 

Knihovna je  otevřena od dubna 2015, počet 
zaregistrovaných čtenářů je 86, z toho 25 dětí do 15 
let.  

Celkem knihovnu od dubna do prosince navštívilo 
818 čtenářů. Čtenáři si za tu dobu vypůjčili 1916 
knih, nejvíce z toho byla beletrie pro dospělé.  

V knihovně se konaly i exkurze, které navštívilo 
kolem 100 žáků.Do knihovny jsou pravidelně 
nakupovány nové knihy pro dospělé i děti. Knihy 
se snažíme vybírat dle oblíbenosti u čtenářů. 

Knižní novinky v únoru 

Beletrie pro dospělé : Nesbö Jo – Syn, Mlynářová 
Marcela – Požitkářka, Gerritsen Tess – Dvojče, 
Quick Amanda – Tajemná žena, Brown Sandra – 
Nízký tlak, Reichs Kathy – Kosti nikdy nelžou, 
Vlastimil Vondruška – Husitská epopej, Coben 
Harlan – Chybíš mi, Bardot Sophie – Pařížanka, 
Bauer Jan – Císař táhne, Anderson Marina – Hotel 
rozkoší a další. 

Beletrie pro děti: Webb Holly – Emily Pírková, 
Penzešová Alena – Vyčůránci, Kinney Jeff – Deník 
malého poseroutky, Pattwrson James – Já 
srandista, Gilman Charles – Horror School. 

Naučná literatura pro dospělé: Ekman Paul – 
Odhalené emoce, Jensen Frances – Mozek 
teenagera, Crowley Katherine – Mrcha v práci, 
Kmenta Jaroslav – Padrino Krečíř 

 



PROGRAM KINA MÍR VELKÝ ŠENOV – ÚNOR A BŘEZEN 2016 

Pátek 12. 2. 2016 od 18:00 hodin 
MALÁ Z RYBÁRNY 

 

Hluboko pod mořskou hladinou, doprovázen rybím orchestrem, 
vypráví hlas moře příběh Mořského krále a jeho dcery Malé. 
Stejně jako mnozí jiní opustil král se svou stařičkou matkou a 
třemi dcerami -- Malou, Prostřední a Nejstarší -- vydrancované 
vody a odešli žít mezi lidi. V potemnělé rybárně uprostřed 
přístavní čtvrti plné přistěhovalců žijí teď jednotvárný život plný 
práce a osamění. Jednoho dne vstoupí do jejich rybího obchodu 
sebevědomý, pohledný, ale poněkud neurvalý mladý muž Baron. 
Malá je mužem i dunivou hudbou, která jej doprovází, naprosto 
okouzlená. Od této chvíle se život Malé a její rodiny změní. 
Animovaný / Loutkový / Romantický / Drama/ Česko/2015/71 
min 

Režie: Jan Balej 

Hrají:   Oldřich Kaiser (vypravěč), Anežka Kubátová, Petr 
Forman, Ivana Chýlková, Barbora Hrzánová 

Pátek 19. 2. 2016 od 18:00 hodin 
PÍRKOVO DOBRODRUŽSTVÍ 

Pírko je ptačí sirotek, který nevyniká ani krásou peří 
ani sokolí sílou. Je hubený, opelichaný a žije sám v 
hnízdě, ze kterého ještě nikdy nevyletěl. Tak moc by 
chtěl táhnout do Afriky s hejnem ptačích kamarádů! Až 
se jednoho dne naskytne jedinečná příležitost. Sebere 
veškerou odvahu a vydává se za dobrodružstvím, na 
jehož konci leží vysněné africké zimoviště. Tedy 
možná. Pírko ještě nikdy nikam neletěl a tak nepozná, 
jestli ho zobák táhne na sever, nebo na jih. Ale někdy, 
když hledáte přátelství a lásku, je důležitější cesta než 
její cíl. Tak roztáhněte křídla a vydejte se na 
pohádkový let plný humoru a nadhledu z ptačí 
perspektivy. Animovaný/ Rodinný /Francie/ 2014/ 90 

Pátek 4. 3. 2016 od 18:00 hodin 
          V HLAVĚ 

Období dospívání může být velice komplikované, a Riley, 
která je vytržena ze svého starého života na americkém Středozápadu 
poté, co se její otec musí kvůli novému zaměstnání přestěhovat do San 
Francisca, není žádnou výjimkou. Stejně jako my všichni, i Riley je 
ovládána svými emocemi –Radostí, Strachem, Hněvem, Znechucením 
a Smutkem. Emoce žijí v Řídícím centru, centrále uvnitř Rileyiny 
mysli, odkud jí pomáhají vypořádat se s nástrahami všedních dní.  

Animovaný / Dobrodružný / Komedie / Drama / Rodinný 

USA, 2015, 94 min       Vstupné 50 Kč 

http://www.csfd.cz/tvurce/1040-oldrich-kaiser/
http://www.csfd.cz/tvurce/100786-anezka-kubatova/


Zahrada v únoru 
 
Jaro už se blíží, proto je třeba se na jeho příchod 
dobře připravit. Je nejvyšší čas připravit si 
osazovací plán, nakoupit semena a objednat mladé 
stromky a keře na výsadbu. Při sestavování plánu 
výsadby dbejte na vzájemnou snášenlivost 
jednotlivých rostlin. 
Pokud je na zahradě sníh, využijeme jej jako 
budoucí zásobárnu vody pro stromy tím, že sníh 
přihrneme ke kmenům. Vodu potřebují také 
stálezelené dřeviny, nezapomínejte na jejich 
zálivku ve dnech, kdy nemrzne.  
 
Vysévejte zeleninu a letničky 
 
Nyní je vhodný čas na předjarní péči o zazimované 
muškáty a pelargonie. Vyneste je do teplejší 
místnosti na světlo a odstraňte jim suché a nahnilé 
části, zalijte je. Toto udělejte i s durmanem, ten 
ještě zařízněte. Oleandr můžete zmladit hlubším 
řezem. Prohlédněte a ošetřete i ostatní zazimované 
rostliny, části napadené plísní okamžitě 
odstraňte. Nyní již můžete vysévat do kelímků na 
parapet a pod sklo zeleninu a letničky, které 
pomalu vzcházejí. Jsou to petunie, begonie, 
pelargónie, dračík, hvozdík, šalvěj, verbena, 
nestařec. Dále vysazujte hledík, slaměnky, čínské 
karafiáty, slaměnky, afrikány, astry, macešky, 
sedmikrásky, prvosenky a jarní cibuloviny. 
Truhlíky přikryjte průsvitným papírem, aby v nich 
nevysychala půda. Do nepromrzlé půdu můžete 
vysadit tulipány.  
Ze zeleniny vysejte pod sklo papriku, lilek, celer, 
kerblík, květák, kapustu, brokolici, kedluben, pór 
cibuli, rajčata, mochyni, a různé druhy salátů 
k rychlení. Můžete vysít také semena trvalek. 
Vysejte semena muškátů a lichořeřišnice, pod sklo 
majoránku a jiné bylinky. Do studeného pařeniště 
vysejte ředkvičky, ředkev a mrkev k rychlení. 
Nechte předklíčit rané brambory při teplotě 12 – 14 
st.C. Trvá 30-40 dní, než brambory naraší. Do 
teplého pařeniště vysejte kedlubny, pór a celer. Při 
vhodném počasí a spíše v jižních oblastech vysejte 

koncem měsíce přímo na záhon mrkev a petržel, 
cibuli, ředkvičky, řeřichu, špenát. Trvalky zasazené 
na podzim, které mráz vytáhl z půdy, přišlápněte, 
aby kořeny nezůstaly na vzduchu, totéž udělejte s 
česnekem. Sestřihněte loňské zbytky okrasných 
travin. Pokud chcete mít v kuchyni čerstvý zdroj 
vitamínů, vysejte na tácek s mokrou vatou řeřichu. 
Hodí se na chleba, do pomazánek i polévek a vyraší 
vám za pár dnů. 
 
Péče o stromy a keře 
 
Prohlédněte  všechny ovocné stromy a odstraňte 
z nich mumifikované plody, které jsou semeništěm 
nemocí a škůdců. Nedávejte je z toho důvodu ani 
na kompost, je lepší je zničit. Při pěkném počasí 
můžete začít s roubováním peckovin. Je čas na 
řízkování listnatých keřů (břečťan, cesmína, ptačí 
zob) a balkonových květin, které přezimují na 
světle. Ochraňte stromy před ostrým zimním 
sluncem, aby se jejich kůra nepřehřívala a nezačala 
praskat. Natřete je vápnem nebo stačí z jižní strany 
opřít o kmeny prkno. Proveďte řez angreštu a 
rybízu, živých plotů a koncem měsíce také základní 
řez jabloní a hrušní. Mladým stromkům 
prořezávejte a prosvětlujte korunu tak, že 
odstraníte  křížící se větve. Řez udělejte vždy až za 
květním pupenem nebo plodným trnem. Nadměrně 
rostoucí odrůdy, které vytvořily druhé výhony, 
řežte až při rašení nebo i během tvorby květu. 
Zpomalí se tak jejich růst. Do připravených jam s 
kompostem vysázejte jabloně a hrušně. Koncem 
února proveďte řez vinné révy a bobulovin. 
K trvalkám přihrňte kompost. Vysazujte rybíz a 
ostatní ovocné dřeviny. 
 
Příprava půdy 
 
Pokud nemrzne, můžete již začít rýt záhony pro 
ranou výsadbu. Po zrytí je přikryjte na několik 
týdnů mulčem nebo černou folií, aby se půda 
prohřála. Mulč dodá půdě svým rozkladem 
potřebné živiny. Do pařeniště nastelte listí či 
koňský hnůj. Můžete založit nové teplé pařeniště. 
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